

特朗普联大发言 有人赞 有人贬

美国总统唐纳德·特朗普19日在联合国大会一般性辩论中发言，强调“国家主权”，同时点名抨击多个国家。

对他的发言，反应极化，有人盛赞，比如以色列总理；有人狠贬，比如伊朗和委内瑞拉外长。

讲“优先”

这是特朗普当选美国总统后首次在联合国亮相，讲话持续大约41分钟。

这名提出“美国优先”口号的总统在演讲中大篇幅强调国家主权，“主权”一词出现21次。

特朗普说，联合国建立的基础是不同国家合作维护各自国家主权和安全，推动国家繁荣。

他说，“主权责任”包括两个核心：尊重自己国家人民的利益、尊重他国主权。按照特朗普的说法，美国“不寻求把自己的生活方式强加给任何人”。

特朗普抱怨，全球化使“我们伟大的中产阶级、即美国繁荣的基础被遗忘、抛在后面”；美国“被人占便宜”，加入了“得不到回报的不公平协议”。

“作为美国总统，我将一直坚持美国优先。”特朗普说。美国的中产阶级“不再而且永远不会被遗忘”。

在演讲开头，特朗普历数他就任总统后的政绩：股市“创新高”，失业率“降至16年来最低”，军力“将很快达到史上最强”。

批他国

特朗普说，世界处在“巨大希望和危

险并存的时代”，称少数国家正在“危害”全球。

他威胁朝鲜：“美国有巨大的力量和耐心。但是，假如我们被迫自卫或保护盟国，我们将别无选择，只有彻底摧毁朝鲜。”

不过他同时表示，不希望走到这一步，希望通过联合国化解朝鲜半岛危局。

特朗普开始演讲前，坐在前排的朝鲜常驻联合国代表退席。

特朗普还把矛头对准伊朗、叙利亚和委内瑞拉政府。他称伊朗实行“伪民主”“支持恐怖主义”，还把国际社会与伊朗达成的核问题协议称为美国签订的“最糟糕、最不公平”的协议。他称委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗“搞独裁”，威胁“采取进一步行动”。

反响各异

委内瑞拉和伊朗迅速对特朗普的指责予以反击。马杜罗在委内瑞拉首都加拉加斯说，特朗普的言论是对国际政治的“侵犯”；出席联大会议的外长豪尔赫·阿雷亚萨说：“没有人能质疑我们的民主和主权，我们不接受特朗普总统或其他任何人发出的威胁。”

伊朗外长贾瓦德·扎里夫在推特上写道，特朗普的发言充斥着“仇恨”，这种言论“属于中世纪而不属于21世纪的联



9月19日，美国总统特朗普在联大一般性辩论上发言。

合国，不值一驳”。

瑞典外交大臣玛戈特·瓦尔斯滕伦说，这是“民族主义演讲”，发生在“错误的时间”，面对“错误的听众”。

同样在联合国“首秀”，法国总统埃马纽埃尔·马克龙认为“多边主义是应对全球性挑战的最佳方式”。他表达的多个观点与特朗普相悖。在演讲、记者会和接受专访时，马克龙坚决支持伊核协议，警告美方，退出这一协议将“铸成大错”，伊朗可能重启核计划。就朝鲜半岛危机，马克龙说，法国反对一切使紧张局势升级的言行，威胁动武的言论“不合时宜”。军事手段将造成重大伤亡，必须维护地区和平，通过对话化解危机。

韩国总统府青瓦台发言人朴洙贤说，特朗普在“重申对朝一贯立场，即以最大程度的制裁和压力应对朝鲜挑战，使朝鲜明确认识到，无核化是保障未来的唯一选择”。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡则给特朗普的演讲极高评价。“在我30多年的联合国经历中，从未听过如此富有勇气和胆识的演讲。”

日本政府对特朗普提及朝鲜“绑架”日本人问题表示欢迎，另一方面，首相安倍晋三在纽约会晤伊朗总统哈桑·鲁哈尼时表示，日方支持伊核协议。

(惠晓霜 新华社专特稿)

爱情故事

相伴75载 同日去世

英国媒体18日报道，相识于第二次世界大战期间的一对夫妇在度过75周年结婚纪念日不久，于同一天相继离世。

英国广播公司报道，94岁的英国人琼·斯皮尔12日因肺炎住进加拿大首都渥太华一家医院。次日，比她年长一岁的丈夫、加拿大人乔治·斯皮尔陷入昏迷，住进同一家医院。当地时间15日凌晨4时30分，琼安详离世。约5小时后，乔治也停止了呼吸。两人育有2名子女，8月22日刚刚度过75周年结婚纪念日。

斯皮尔夫妇相识于二战期间。1941年，身为军士长的乔治驻守英国。在英国首都伦敦附近的一家舞厅，他遇到了琼，两人合跳了一支舞。“她看着我的军靴说，你穿着这种笨重的鞋子，不知道我们能不能跳完一支舞。”在两人72周年结婚纪念日时，乔治告诉渥太华媒体，“这就是我们的开场白。然后我说，‘我们试试吧’，就这样，我们在一起了。”

1942年8月，两人在琼的家乡、泰晤士河畔的金斯顿市成婚。1944年，为迎接驻守意大利的丈夫回家，琼前往加拿大。当她乘火车抵达渥太华时，意外看到了乔治。

她说：“我以为他还在意大利。当时天下着雪，这是我见过最大的风雪。他跑向我，将他的大衣罩在我身上。除非我再体验一次那一刻的狂喜，否则我无法形容这种感受。”

琼在加拿大成立了首个“战时新娘”俱乐部。2006年，英国女王授予她大英帝国勋章。2011年，这对夫妇受邀参加英国威廉王子和凯特王妃在渥太华的“王室之旅”。其间，乔治向凯特王妃展示了自己当年的军帽，以及塞在帽子夹缝中一张琼的照片。凯特王妃问他是否一直将照片带在身边，乔治回答：“从战争期间开始，直到现在。”

英国广播公司说，二战结束后，几乎有5万名英国女性跟随她们所嫁的外国军人前往加拿大定居。(刘曦 新华社专特稿)

廊坊美女不懂玩法 偶尔购彩碰上7星彩500万大奖

背景：9月10日，7星彩第17106期开奖，中奖号码为6716528。全国共中出1注一等奖，单注奖金500万元，被河北购彩者斩获。这是河北购彩者今年迎来的第5注7星彩头奖，出自廊坊购彩者之手，诞生在位于永清县后奕镇中心街的1310023332号投注站。9月15日，500万元大奖得主在朋友的陪伴下到省体彩中心兑取了奖金。

大奖得主是个年轻的美女，购彩只是偶尔的行为，出去玩的时候，遇上投注站就会买上5元、10元的彩票，因为对体彩各玩法不是很了解，所以她只买当晚就开奖的玩法，选号方式是机选，因为

她觉得那都不重要，只要会兑奖就行。这偶尔为之的行为持续了两三年后，好运悄悄降临了。

上周日休息，她出去玩碰上投注站，就花了10元，机选5注号码。当天吃过晚饭后，她像往日那样上网查看中奖号码，意外发现自己中了大奖，高兴地说道：我也没想到！哈哈！不过，第二天，她很淡定地就去上班了。

虽然已把中奖的喜悦告知了家人，但她目前还没有想好怎么分配奖金。但她可以肯定的是：以后还接着买彩票，下次还来找您们兑奖，哈哈！

公益体彩 少年足球 城际友谊赛 走进保师附校

在保师附校美丽的操场上，由热情动感的啦啦操揭开了友谊赛的序幕，两支足球队互赠礼物，每位小球员脸上都洋溢着幸福和兴奋。比赛中，他们敢于拼搏，积极奔跑，战斗到最后一分钟的精神也鼓舞着场外的观众。小球员们也从彼此身上学习到了永不屈服，永不放弃，奋勇拼搏的体育精神。最终以河北师大附小为代表的河北体彩少年队以2:1的成绩赢得了本场友谊赛的胜利。

河北省体育彩票管理中心副主任安全红作为活动主办方代表，全程参与了本次活动，她表示：城际友谊赛拉近了两地足球少年的距离，一起感受足球竞赛氛围，体验体育的拼搏精神，用这种方式鼓励他们相互学习，奋发向上，健康成长。我们有责任也有信心将这一公益项目坚持下去！

公益体彩少年足球旨在帮助更多孩子享受足球快乐，加强青少年体育运动，增强体质，关注青少年健康成长，助力发展校园足球和校园体育。城际友谊赛是河北省体育彩票管理中心关注青少年健康成长的系列活动之一，此前的少年足球训练营活动、留守儿童足球夏令营活动以及裕华区校园足球联赛活动已经为近百所小学的学生提供了亲密接触足球运动的机会，更惠泽多个贫困小学，为推广体育精神，提高青少年身体素质作出了卓越的贡献。



9月15日，由河北省体育彩票管理中心发起的公益体彩少年足球城际友谊赛活动走进了河北保定师范附属学校（下文简称为保师附校）。城际友谊赛是公益体彩少年足球系列活动的重要组成部分之一，这次是由河北师大附小代表体彩少年队出征城际交流赛，他们从石家庄奔赴保定，与保师附校足球队进行友谊赛，彼此切磋球技，交流训练经验，提升我省少年足球的竞技水平。本次活动主办方河北省体育彩票管理中心副主任安全红、河北省体育彩票管理中心市场部主任常守成、河北师大附小田静敏书记，以及保师附校的高彦芹校长参加了本次活动并观看了孩子们的比赛。

保师附校有着悠久的历史 and 光荣的传统。该校始建于1896年，是保定第一所新式初等学堂。这所百年名校薪火相传，成为保定市一所九年一贯制外国语学校。学校注重学生的综合素质能力的培养与提高，保师附校足球队就是一支充满活力，善于拼搏的少年足球队。



9月17日，中国体育彩票排列5玩法第17253期开奖结果为7、7、8、9、9。邢台购彩者凭借一张直选票喜中20万元大奖，中出大奖的是我省邢台市10288站点。

第二天一大早，大奖得主就火速现身体彩中心，迫不及待地领走属于自己的那份幸运。经了解，大奖得主王先生（化姓）是位生意人，经常出差做生意。中奖当天正好出差回来，就去彩票站买了几注排列5和大乐透。当得知中奖时，王先生激动地说道：邢台真是我的中奖福地啊，刚回家就中奖了！原来王先生特别喜欢体育彩票，每次出差都要买彩票，走到哪买到哪，可是从来都没中过奖，如今出差刚回家就中得大奖，真是可喜可贺！

王先生说自己平时不忙的时候，会经常研究排列3、排列5走势，而中奖还是第一次，他还一直在坚持购买大乐透，希望好运能再次降临到自己身上。

一组号码让王先生揽获了20万元的奖金。相信还有许多购彩者也会像王先生一样，坚持购买中国体育彩票，在国家公益事业、体育事业做出贡献的同时，也终将获得大奖的眷顾。

如今正是体彩大乐透促销活动期

间，只要购买体彩大乐透单张彩票超过10元，就会赠送11选5彩票一注，多买多赠，希望新老购彩者能够长期坚持下去，也许下一个大奖就是属于你的。

中国体育彩票
体彩11选5 容易中奖的彩票!

中奖播报
上周我省11选5共中奖
43.4万次，中奖金额
5085万元。